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Enquête Baromètre social de la Wallonie 2013 

Présentation des tris à plat 

 

Échantillon total de 1246 individus – Tirage de l’échantillon : Registre national – 
Population : de 18 ans et plus 

L’enquête BSW 2013 a été réalisée de septembre à décembre 2013, par des enquêteurs 
expérimentés (société TNS Dimarso), au domicile du répondant, auprès d’un échantillon de 
1246 individus, représentatif de la population en Wallonie.  

Le taux de réponse
1
  pour la Wallonie est de 51,9 % et, selon la province : 50,8% pour le 

Brabant wallon, 54,6% pour le Hainaut, 50,9% pour Namur, 44,5% pour le Luxembourg et 
51,5% pour Liège. 

Pour cette taille d’échantillon la marge d’erreur maximale à un niveau de confiance de 95% est 
de 2,82%. Cette marge d’erreur maximale est atteinte lorsque la proportion de réponse à une 
question est de 50 % (p.ex. 50 % des personnes sont confiantes envers les institutions), elle est 
donc moindre lorsque la proportion s’éloigne de cette référence. 

Les données sont pondérées selon l’âge, le sexe et le niveau d’éducation. Les pourcentages ci-
dessous sont présentés à une décimale après la virgule, mais pour une question de pertinence, 
nous conseillons aux utilisateurs d’arrondir les résultats à l’unité. 

 

Citez la source suivante à chaque utilisation de tableau : Enquête Baromètre social de la 
Wallonie, 2013, IWEPS 

Personnes contacts pour l’enquête BSW : Rébécca Cardelli et Thierry Bornand  

r.cardelli@iweps.be  t.bornand@iweps.be 

 

L’IWEPS ne peut être tenu responsable de l’utilisation et de l’interprétation ultérieures 
des statistiques présentées ci-dessous. 

 

 

Remarque : Les résultats présentés ci-dessous ne reprennent pas, en règle générale, les 
données manquantes ni les « ne sait pas ».   

 

Q1. Vous êtes de sexe… ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Masculin 598 48,0 

Féminin 648 52,0 

Total 1246 100,0 

 

                         
1
 Le taux de réponse est ici calculé en divisant le nombre de répondants (interviews complétées) par 

l’effectif de l’échantillon de citoyens à contacter. 

mailto:r.cardelli@iweps.be
mailto:t.bornand@iweps.be
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Province 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Brabant Wallon 126 10,1 

Hainaut 509 40,9 

Namur 175 14,1 

Luxembourg 86 6,9 

Liège 350 28,1 

Total 1246 100,0 

 

Q3a. Etes vous né(e) en Belgique ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Oui 1068 85,7 

Non 178 14,3 

Total 1246 100,0 

 

Q9. En ce moment, quel est votre état civil officiel ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Marié(e) 654 52,5 

Séparé(e) 29 2,3 

Divorcé(e 126 10,1 

Veuf(ve) 109 8,7 

Célibataire (jamais marié) 328 26,3 

Total 1245 100,0 

 

Q12. Parmi les propositions suivantes, quel est le niveau du plus haut diplôme que vous 
avez obtenu ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Sans diplôme 80 6,4 

Primaire 153 12,2 

Secondaire inférieur 238 19,1 

Secondaire supérieur 
professionnel ou 
apprentissage 

130 10,4 

Secondaire supérieur 124 10,0 
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technique, artistique 

Secondaire supérieur 
général 

139 11,2 

Post secondaire non 
supérieur (formation de 
chef d’entreprise aux 
Classes moyennes, 7ème 
professionnelle,…) 

39 3,1 

Supérieur non universitaire 
de type court 

190 15,2 

Supérieur non universitaire 
de type long 

33 2,6 

Supérieur universitaire 111 8,9 

doctorat avec thèse 9 0,7 

Total 1246 100,0 

 

Q77. Etes-vous d’accord avec la proposition suivante : «En Belgique, on peut se faire 
entendre lorsque l’on n’est pas d’accord avec la manière dont les choses se passent ?» 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 154 12,4 

Plutôt d’accord 516 41,4 

Plutôt pas d’accord 383 30,8 

Pas du tout d’accord 192 15,4 

Total 1245 100,0 

 

Q78. Vous est-il déjà arrivé de vous mobiliser pour faire entendre votre voix ? Par 
exemple, en faisant grève ou en faisant circuler une pétition. 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Souvent 53 4,2 

Quelques fois 344 27,6 

Une fois 164 13,2 

Jamais 685 55,0 

Total 1246 100,0 

 

Q79. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ?  

Les institutions internationales (FMI, OTAN, OMC) 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Beaucoup d’influence 106 8,6 

Assez d’influence 253 20,5 
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Peu d’influence 420 34,0 

Pas du tout d’influence 455 36,8 

Total 1234 100,0 

 

Q80. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ?  

Les institutions européennes 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Beaucoup d’influence 162 13,1 

Assez d’influence 329 26,7 

Peu d’influence 462 37,5 

Pas du tout d’influence 281 22,8 

Total 1234 100,0 

 

Q81. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ?  

Le Gouvernement belge 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Beaucoup d’influence 257 20,7 

Assez d’influence 484 38,9 

Peu d’influence 359 28,9 

Pas du tout d’influence 144 11,5 

Total 1245 100,0 

 

Q82. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ?  

Le Gouvernement wallon 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Beaucoup d’influence 172 13,9 

Assez d’influence 486 39,2 

Peu d’influence 425 34,3 

Pas du tout d’influence 157 12,7 

Total 1241 100,0 
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Q83. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ?  

Les pouvoirs locaux (communes et provinces) 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Beaucoup d’influence 159 12,8 

Assez d’influence 524 42,2 

Peu d’influence 431 34,8 

Pas du tout d’influence 126 10,1 

Total 1240 100,0 

 

Q84. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ?  

Les grandes entreprises 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Beaucoup d’influence 166 13,4 

Assez d’influence 320 25,8 

Peu d’influence 445 35,9 

Pas du tout d’influence 309 24,9 

Total 1240 100,0 

 

Q85. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ?  

Les marchés financiers 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Beaucoup d’influence 234 18,9 

Assez d’influence 299 24,2 

Peu d’influence 386 31,2 

Pas du tout d’influence 319 25,7 

Total 1239 100,0 

 

Q86. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ?  

Les associations 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Beaucoup d’influence 73 5,9 

Assez d’influence 347 28,0 

Peu d’influence 554 44,6 
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Pas du tout d’influence 267 21,5 

Total 1242 100,0 

 

Q87. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ?  

Les mobilisations citoyennes 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Beaucoup d’influence 64 5,2 

Assez d’influence 321 25,8 

Peu d’influence 587 47,2 

Pas du tout d’influence 271 21,8 

Total 1244 100,0 

 

Q88. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ?  

Les syndicats 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Beaucoup d’influence 108 8,7 

Assez d’influence 322 26,0 

Peu d’influence 431 34,8 

Pas du tout d’influence 378 30,5 

Total 1239 100,0 

 

Q89. A propos de politique, les gens parlent souvent de « gauche » et de « droite ». 
Personnellement, vous diriez que vous vous situez… 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

A gauche 201 17,3 

Plutôt à gauche 281 24,1 

Au centre 445 38,2 

Plutôt à droite 192 16,5 

A droite 46 4,0 

Total 1165 100,0 
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Q90. Certaines personnes s’intéressent énormément à la politique. D’autres n’y font pas 
du tout attention. En ce qui vous concerne, dans quelle mesure vous y intéressez-vous ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très intéressé 115 9,3 

Assez intéressé 419 33,7 

Pas très intéressé 365 29,3 

Pas du tout intéressé 345 27,7 

Total 1244 100,0 

 

 

Q93. Avez-vous voté aux élections législatives de 2010 ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Oui 983 84,2 

Oui, mais j ai rendu un 
bulletin blanc | nul 

24 2,1 

Non 80 6,9 

N’avais pas le droit de vote 79 6,8 

Total 1166 100,0 

 

Q95. Si le vote n’était plus obligatoire en Belgique, iriez-vous encore voter aux élections 
COMMUNALES ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Toujours 703 59,9 

La plupart du temps 136 11,6 

Parfois 92 7,8 

Jamais 243 20,7 

Total 1175 100,0 

 

Q96. Si le vote n’était plus obligatoire en Belgique, iriez-vous encore voter aux élections 
REGIONALES ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Toujours 594 51,4 

La plupart du temps 155 13,4 

Parfois 124 10,7 
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Jamais 284 24,5 

Total 1156 100,0 

 

Q97. Si le vote n’était plus obligatoire en Belgique, iriez-vous encore voter aux élections 
LEGISLATIVES (fédérales) ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Toujours 615 53,0 

La plupart du temps 141 12,1 

Parfois 113 9,7 

Jamais 292 25,1 

Total 1161 100,0 

 

Q98. Si le vote n’était plus obligatoire en Belgique, iriez-vous encore voter aux élections 
EUROPEENNES ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Toujours 545 46,8 

La plupart du temps 132 11,3 

Parfois 132 11,3 

Jamais 356 30,6 

Total 1165 100,0 

 

Q99. Quel degré de confiance avez-vous en votre famille ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 17 1,3 

Peu confiance 37 3,0 

Confiance moyenne 118 9,5 

Grande confiance 344 27,7 

Confiance totale 725 58,4 

Total 1242 100,0 
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Q100. Quel degré de confiance avez-vous en vos amis ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 34 2,8 

Peu confiance 74 6,0 

Confiance moyenne 369 29,7 

Grande confiance 506 40,7 

Confiance totale 259 20,9 

Total 1242 100,0 

 

Q101. Quel degré de confiance avec-vous en vos voisins ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 91 7,3 

Peu confiance 215 17,4 

Confiance moyenne 589 47,5 

Grande confiance 279 22,5 

Confiance totale 65 5,2 

Total 1239 100,0 

 

Q102. Quel degré de confiance avez-vous dans les médias ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 195 15,6 

Peu confiance 496 39,8 

Confiance moyenne 495 39,7 

Grande confiance 56 4,5 

Confiance totale 4 0,4 

Total 1246 100,0 

 

Q103. Quel degré de confiance avez-vous dans l’enseignement ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 39 3,1 

Peu confiance 139 11,2 

Confiance moyenne 585 47,2 

Grande confiance 437 35,2 
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Confiance totale 40 3,2 

Total 1239 100,0 

 

Q104. Quel degré de confiance avez-vous dans les entreprises ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 81 6,6 

Peu confiance 344 27,9 

Confiance moyenne 715 58,0 

Grande confiance 89 7,2 

Confiance totale 4 0,3 

Total 1233 100,0 

 

Q105. Quel degré de confiance avez-vous dans la police ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 83 6,6 

Peu confiance 213 17,1 

Confiance moyenne 573 46,0 

Grande confiance 342 27,5 

Confiance totale 35 2,8 

Total 1245 100,0 

 

Q106. Quel degré de confiance avez-vous dans la justice ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 146 11,7 

Peu confiance 297 23,9 

Confiance moyenne 556 44,7 

Grande confiance 229 18,4 

Confiance totale 15 1,2 

Total 1242 100,0 

 

Q107. Quel degré de confiance avez-vous dans les syndicats ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 156 12,9 
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Peu confiance 363 30,0 

Confiance moyenne 521 43,1 

Grande confiance 153 12,6 

Confiance totale 17 1,4 

Total 1210 100,0 

 

Q108. Quel degré de confiance avez-vous dans les partis politiques ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 229 18,5 

Peu confiance 464 37,4 

Confiance moyenne 500 40,3 

Grande confiance 46 3,7 

Confiance totale 3 0,2 

Total 1243 100,0 

 

Q109. Quel degré de confiance avez-vous dans la Région wallonne ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 88 7,1 

Peu confiance 273 22,1 

Confiance moyenne 676 54,7 

Grande confiance 193 15,6 

Confiance totale 6 0,5 

Total 1236 100,0 

 

Q110. Quel degré de confiance avez-vous dans l’Etat belge ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 88 7,1 

Peu confiance 237 19,1 

Confiance moyenne 679 54,7 

Grande confiance 222 17,9 

Confiance totale 16 1,3 

Total 1241 100,0 
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Q111. Quel degré de confiance avez-vous dans l’Europe ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 166 13,4 

Peu confiance 342 27,6 

Confiance moyenne 566 45,7 

Grande confiance 153 12,4 

Confiance totale 13 1,0 

Total 1240 100,0 

 

Q112. Pouvez-vous indiquer dans quelle mesure vous êtes d’accord ou non avec les 
affirmations suivantes ?  

Même de nos jours, je trouve que l’on peut encore faire confiance à la plupart des gens.  

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 83 6,7 

Plutôt d’accord 683 54,8 

Plutôt pas d’accord 366 29,3 

Pas du tout d’accord 115 9,2 

Total 1246 100,0 

 

Q113. Notre société est capable de surmonter les obstacles qui se présentent.  

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 161 12,9 

Plutôt d’accord 736 59,2 

Plutôt pas d’accord 291 23,4 

Pas du tout d’accord 55 4,4 

Total 1243 100,0 

 

Q114. De nos jours, je ne comprends rien à ce qui arrive.  

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 155 12,5 

Plutôt d’accord 422 34,0 

Plutôt pas d’accord 434 35,0 

Pas du tout d’accord 229 18,5 
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Total 1240 100,0 

 

Q115. Jai l’impression que je peux influencer les choses. 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 56 4,6 

Plutôt d’accord 291 23,5 

Plutôt pas d’accord 474 38,2 

Pas du tout d’accord 420 33,8 

Total 1241 100,0 

 

Q116. Je me sens impuissant face aux changements actuels 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 338 27,3 

Plutôt d’accord 570 46,1 

Plutôt pas d’accord 247 19,9 

Pas du tout d’accord 82 6,6 

Total 1237 100,0 

 

Q118. Comment voyez-vous votre avenir ? Vous arrive-t-il de penser que :  

vous pourriez rencontrer des difficultés financières dans les années à venir… 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Jamais 85 6,9 

Rarement 191 15,4 

De temps en temps 558 44,8 

Souvent 299 24,0 

Tout le temps 111 8,9 

Total 1244 100,0 

 

Q119. Comment voyez-vous votre avenir ? Vous arrive-t-il de penser que :  

vous pourriez rencontrer des difficultés à maintenir votre position sociale dans l’avenir… 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Jamais 138 11,1 

Rarement 286 23,0 
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De temps en temps 492 39,6 

Souvent 250 20,1 

Tout le temps 76 6,1 

Total 1242 100,0 

 

Q120. Comment voyez-vous votre avenir ? Vous arrive-t-il de penser que :  

vos enfants ou la génération future pourraient avoir plus de difficultés… 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Jamais 22 1,8 

Rarement 50 4,0 

De temps en temps 304 24,4 

Souvent 607 48,8 

Tout le temps 260 20,9 

Total 1243 100,0 

 

Q121. Quel est votre degré de satisfaction de votre état de santé ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très satisfait 404 32,4 

Plutôt satisfait 599 48,1 

Plutôt pas satisfait 165 13,2 

Pas du tout satisfait 78 6,3 

Total 1246 100,0 

 

Q122. Quel est votre degré de satisfaction de votre bien-être matériel ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très satisfait 380 30,5 

Plutôt satisfait 728 58,4 

Plutôt pas satisfait 106 8,5 

Pas du tout satisfait 32 2,5 

Total 1246 100,0 

 

Q123. Quel est votre degré de satisfaction de vos relations sociales et familiales ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 
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Très satisfait 568 45,6 

Plutôt satisfait 616 49,4 

Plutôt pas satisfait 55 4,5 

Pas du tout satisfait 7 0,6 

Total 1246 100,0 

 

Q124. Quel est votre degré de satisfaction du quartier ou l’endroit où vous habitez ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très satisfait 472 37,9 

Plutôt satisfait 614 49,3 

Plutôt pas satisfait 118 9,4 

Pas du tout satisfait 42 3,4 

Total 1246 100,0 

 

Q125. Quel est votre degré de satisfaction de votre vie en général ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très satisfait 376 30,2 

Plutôt satisfait 755 60,7 

Plutôt pas satisfait 93 7,5 

Pas du tout satisfait 21 1,7 

Total 1245 100,0 

 

Q136. Vous arrive-t-il de vous sentir EUROPEEN ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Jamais 239 19,2 

Rarement 183 14,7 

De temps en temps 345 27,7 

Souvent 275 22,1 

Tout le temps 203 16,3 

Total 1245 100,0 

 

Q137. Lorsque vous vous sentez EUROPEEN, est-ce un sentiment… ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 
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Fort 239 23,8 

Moyen 582 58,0 

Faible 182 18,2 

Total 1003 100,0 

 

 

Q138. Lorsque vous vous sentez EUROPEEN, en êtes-vous… ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très fier 149 14,9 

Plutôt fier 636 63,6 

Plutôt peu fier 189 18,9 

Pas fier du tout 26 2,6 

Total 1000 100,0 

 

Q139. Vous arrive-t-il de vous sentir BELGE ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Jamais 67 5,4 

Rarement 44 3,6 

De temps en temps 146 11,8 

Souvent 326 26,2 

Tout le temps 659 53,0 

Total 1243 100,0 

 

Q140. Lorsque vous vous sentez BELGE, est-ce un sentiment… ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Fort 720 61,4 

Moyen 409 34,9 

Faible 43 3,7 

Total 1172 100,0 

 

Q141. Lorsque vous vous sentez BELGE, en êtes-vous… ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très fier 502 42,8 
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Plutôt fier 574 48,9 

Plutôt peu fier 82 7,0 

Pas fier du tout 14 1,2 

Total 1173 100,0 

 

Q142. Vous arrive-t-il de vous sentir WALLON ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Jamais 158 12,7 

Rarement 97 7,8 

De temps en temps 230 18,5 

Souvent 323 26,0 

Tout le temps 435 35,0 

Total 1243 100,0 

 

Q143. Lorsque vous vous sentez WALLON, est-ce un sentiment… ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Fort 532 49,1 

Moyen 466 43,0 

Faible 86 7,9 

Total 1083 100,0 

 

Q144. Lorsque vous vous sentez WALLON, en êtes-vous… ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très fier 394 36,4 

Plutôt fier 575 53,1 

Plutôt peu fier 105 9,7 

Pas fier du tout 8 0,7 

Total 1082 100,0 

 

Q145. Pouvez-vous indiquer dans quelle mesure vous vous sentez différent des citoyens 
suivants ? Un citoyen bruxellois… 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très différent 199 16,0 

Plutôt différent 405 32,7 
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Plutôt pas différent 354 28,6 

Pas différent du tout 282 22,7 

Total 1240 100,0 

 



 

   19 
 

 

Q146. Pouvez-vous indiquer dans quelle mesure vous vous sentez différent des citoyens 
suivants ? Un citoyen flamand… 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très différent 387 31,2 

Plutôt différent 434 34,9 

Plutôt pas différent 235 18,9 

Pas différent du tout 186 15,0 

Total 1241 100,0 

 

Q147. Pouvez-vous indiquer dans quelle mesure vous vous sentez différent des citoyens 
suivants ? Un citoyen français… 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très différent 207 16,6 

Plutôt différent 476 38,3 

Plutôt pas différent 344 27,7 

Pas différent du tout 217 17,5 

Total 1244 100,0 

 

Q148. Pouvez-vous indiquer dans quelle mesure vous vous sentez différent des citoyens 
suivants ? Un citoyen hollandais… 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très différent 476 38,6 

Plutôt différent 467 37,9 

Plutôt pas différent 170 13,8 

Pas différent du tout 118 9,6 

Total 1232 100,0 

 

Q149. Pouvez-vous indiquer dans quelle mesure vous vous sentez différent des citoyens 
suivants ? Un citoyen allemand… 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très différent 522 42,3 

Plutôt différent 428 34,7 

Plutôt pas différent 161 13,1 

Pas différent du tout 122 9,9 
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Total 1233 100,0 

 

Q150. Nous allons maintenant envisager avec vous une série de domaines que l’on 
retrouve dans la politique mise en œuvre en Wallonie. Pour chacun des domaines 
suivants, pensez-vous que la région devrait en faire plus, qu’elle devrait en faire moins, 
ou qu’elle en fait assez ? La protection de l’environnement et de la biodiversité 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

290 23,4 

elle devrait en faire plus 660 53,3 

elle en fait assez 277 22,4 

elle devrait en faire moins 7 0,6 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

4 0,3 

Total 1238 100,0 

 

Q151. L’utilisation des énergies renouvelables (éoliennes, panneaux solaires,…) 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

243 19,6 

elle devrait en faire plus 610 49,4 

elle en fait assez 320 25,9 

elle devrait en faire moins 51 4,1 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

12 1,0 

Total 1236 100,0 

 

Q152. Les économies d’énergie (sensibilisation, formation, primes à l’isolation) 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

295 23,8 

elle devrait en faire plus 687 55,4 

elle en fait assez 235 18,9 

elle devrait en faire moins 22 1,7 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

2 0,2 

Total 1241 100,0 
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Q153. Le soutien aux publics fragilisés (par exemple personnes âgées, les personnes 
malades, handicapés physiques ou mentaux) 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

504 40,7 

elle devrait en faire plus 557 44,9 

elle en fait assez 171 13,8 

elle devrait en faire moins 5 0,4 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

2 0,1 

Total 1239 100,0 

 

Q154. La lutte contre les discriminations (égalité hommes-femmes, discrimination 
raciale,…) 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

288 23,3 

elle devrait en faire plus 536 43,4 

elle en fait assez 357 28,9 

elle devrait en faire moins 43 3,5 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

11 0,9 

Total 1235 100,0 

 

Q154b. Le soutien aux familles (crèches, familles en difficulté) 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

441 35,5 

elle devrait en faire plus 595 47,9 

elle en fait assez 196 15,8 

elle devrait en faire moins 8 0,7 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

2 0,1 

Total 1242 100,0 
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Q155. La mise ou remise au travail des demandeurs d’emploi (formations, orientation et 
actions de sensibilisation) 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

556 44,8 

elle devrait en faire plus 508 40,9 

elle en fait assez 161 13,0 

elle devrait en faire moins 12 1,0 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

4 0,3 

Total 1242 100,0 

 

Q156. La formation continue des travailleurs (développement de nouvelles compétences 
ou reconversion) 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

412 33,2 

elle devrait en faire plus 600 48,4 

elle en fait assez 221 17,9 

elle devrait en faire moins 7 0,5 

Total 1239 100,0 

 

Q157. Les infrastructures sportives 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

203 16,5 

elle devrait en faire plus 427 34,7 

elle en fait assez 561 45,6 

elle devrait en faire moins 31 2,5 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

8 0,6 

Total 1230 100,0 

 



 

   23 
 

 

Q158. Le financement des provinces et communes 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

154 13,1 

elle devrait en faire plus 544 46,2 

elle en fait assez 437 37,1 

elle devrait en faire moins 32 2,7 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

11 0,9 

Total 1176 100,0 

 

Q159. Les logements neufs et les primes à la rénovation 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

228 18,5 

elle devrait en faire plus 660 53,5 

elle en fait assez 322 26,1 

elle devrait en faire moins 21 1,7 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

4 0,3 

Total 1234 100,0 

 

Q160. La production et la distribution de l’électricité, du gaz et de Léau 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

192 15,6 

elle devrait en faire plus 500 40,8 

elle en fait assez 516 42,0 

elle devrait en faire moins 15 1,2 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

5 0,4 

Total 1228 100,0 
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Q161. L’aménagement du territoire rural et urbain (plans de secteur, zones d’habitat,…) 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

183 15,2 

elle devrait en faire plus 502 41,6 

elle en fait assez 476 39,4 

elle devrait en faire moins 40 3,3 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

6 0,5 

Total 1208 100,0 

 

Q162. Les aides aux entreprises 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

181 14,9 

elle devrait en faire plus 531 43,9 

elle en fait assez 399 33,1 

elle devrait en faire moins 84 7,0 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

14 1,1 

Total 1208 100,0 

 

Q163. La reconversion des anciens sites industriels 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

277 22,9 

elle devrait en faire plus 644 53,3 

elle en fait assez 260 21,5 

elle devrait en faire moins 21 1,8 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

6 0,5 

Total 1207 100,0 
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Q164. La création de zoning l’industrie, de l’artisanat et des services) 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

123 10,1 

elle devrait en faire plus 439 35,9 

elle en fait assez 562 46,0 

elle devrait en faire moins 81 6,6 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

17 1,4 

Total 1221 100,0 

 

Q165. La recherche et l’innovation 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

352 28,6 

elle devrait en faire plus 627 50,9 

elle en fait assez 236 19,2 

elle devrait en faire moins 15 1,2 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

2 0,2 

Total 1233 100,0 

 

Q166. Le commerce extérieur et les relations internationales 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

227 18,8 

elle devrait en faire plus 540 44,7 

elle en fait assez 388 32,1 

elle devrait en faire moins 47 3,9 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

6 0,5 

Total 1208 100,0 
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Q167. Le tourisme 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

187 15,1 

elle devrait en faire plus 495 40,0 

elle en fait assez 527 42,6 

elle devrait en faire moins 25 2,0 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

3 0,2 

Total 1236 100,0 

 

Q168. Les routes et autoroutes 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

696 56,0 

elle devrait en faire plus 377 30,3 

elle en fait assez 152 12,2 

elle devrait en faire moins 14 1,1 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

5 0,4 

Total 1244 100,0 

 

Q169. Les ports 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

72 6,3 

elle devrait en faire plus 306 26,7 

elle en fait assez 727 63,6 

elle devrait en faire moins 34 3,0 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

4 0,4 

Total 1143 100,0 
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Q170. Les aéroports 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

49 4,0 

elle devrait en faire plus 233 19,1 

elle en fait assez 853 70,0 

elle devrait en faire moins 75 6,2 

elle devrait en faire 
beaucoup moins 

8 0,7 

Total 1218 100,0 

 

Q171. Les pistes cyclables, les zones pour piétons et les RAVeLs 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

414 33,3 

elle devrait en faire plus 569 45,9 

elle en fait assez 241 19,5 

elle devrait en faire moins 17 1,3 

Total 1240 100,0 

 

Q172. Les transports en commun et les transports scolaires 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

la région devrait en faire 
beaucoup plus 

455 36,8 

elle devrait en faire plus 547 44,2 

elle en fait assez 231 18,7 

elle devrait en faire moins 4 0,3 

Total 1237 100,0 

 

Q304.1. Dans quelle mesure estimez-vous important que le Gouvernement wallon… 
développe des plans d’action ou des dispositifs pour la population ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très important 531 43,1 

Plutôt important 635 51,6 

Plutôt pas important 50 4,1 
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Pas important du tout 16 1,3 

Total 1231 100,0 

 

Q304.2. Dans quelle mesure estimez-vous important que le Gouvernement wallon… 
informe la population de la mise en ouvre de ces plans d’action ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très important 686 55,5 

Plutôt important 494 40,0 

Plutôt pas important 42 3,4 

Pas important du tout 14 1,2 

Total 1236 100,0 

 

Q304.3. Dans quelle mesure estimez-vous important que le Gouvernement wallon… 
informe la population sur les résultats de ces plans d’action ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très important 753 60,9 

Plutôt important 440 35,6 

Plutôt pas important 28 2,3 

Pas important du tout 15 1,2 

Total 1236 100,0 

 

Q305. Il existe différentes opinions sur le temps nécessaire pour voir les résultats des 
politiques exécutées par un gouvernement. Pourriez-vous nous indiquer, sur une échelle 
allant de zéro à dix, dans quelle mesure vous trouvez que les résultats des poliques 
exécutées par un Gouvernement doivent être réalisés à court ou à long terme. 0 signifie 
« à très court terme » et 10 « à très long terme ». 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

0… très court terme 24 1,9 

1 35 2,8 

2 88 7,1 

3 168 13,5 

4 168 13,5 

5 402 32,4 

6 122 9,8 

7 128 10,3 

8 66 5,3 

9 6 0,5 
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10… très long terme 36 2,9 

Total 1242 100,0 

 

Q306. Maintenant, nous allons vous poser quelques questions sur l’un des plans 
d’action mis en ouvre par le Gouvernement wallon. Dans quelle mesure estimez-vous 
important ou non que le Gouvernement wallon mette en oeuvre le plan d’action Plan 
Marshall2.Vert ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très important 226 18,6 

Plutôt important 430 35,3 

Plutôt pas important 64 5,2 

Pas important du tout 21 1,7 

Ne connait pas le Plan 
Marshall 2.Vert 

477 39,2 

Total 1218 100,0 

 

Q307. Dans quelle mesure estimez-vous avoir été informé des actions mises en œuvre 
dans le plan PM2.Vert ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très bien informé’ 19 1,6 

Plutôt bien informé 166 13,6 

Plutôt mal informé 467 38,1 

Très mal informé 572 46,7 

Total 1224 100,0 

 

Q308. Dans quelle mesure estimez-vous avoir été informé des résultats du plan 
PM2.Vert ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Trés bien informé 11 0,9 

Plutôt bien informé 101 8,2 

Plutôt mal informé 408 33,3 

Très mal informé 707 57,6 

Total 1228 100,0 
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Q309. Dans quelle mesure estimez vous important ou non que le PM2.Vert soit poursuivi 
par le prochain gouvernement ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très important 229 23,2 

Plutôt important 541 54,7 

Plutôt pas important 134 13,6 

Pas important du tout 83 8,4 

Total 987 100,0 

 

Q310. Il existe différentes opinions sur les résultats de ces plans d’action sur la 
population wallonne… Je vais maintenant vous poser quelques questions concernant 
les résultats du PM2.Vert. Estimez-vous que l’ensemble de la population wallonne est 
concernée par le PM2.vert ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Oui, tout à fait 159 16,2 

Plutôt oui 493 50,2 

Plutôt non 244 24,9 

Non, pas du tout 85 8,7 

Total 981 100,0 

 

Q311. Estimez-vous être concerné par le PM2.vert ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Oui, tout à fait 91 8,8 

Plutôt oui 386 37,4 

Plutôt non 291 28,2 

Non, pas du tout 265 25,6 

Total 1033 100,0 

 

Q181. Pensez-vous que le Plan Marshall 2.Vert a un effet positif sur votre… confiance en 
l’avenir ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 165 17,2 

Plutôt d’accord 630 65,6 

Plutôt pas d’accord 114 11,8 
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Pas du tout d’accord 53 5,5 

Total 962 100,0 

 

Q182. Pensez-vous que le Plan Marshall 2.Vert a un effet positif sur… l’emploi en 
Wallonie ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 149 15,3 

Plutôt d’accord 615 63,4 

Plutôt pas d’accord 152 15,7 

Pas du tout d’accord 53 5,5 

Total 969 100,0 

 

Q183. Pensez-vous que le Plan Marshall 2.Vert a un effet positif sur… la fierté 
d’appartenir à la Wallonie ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 155 16,2 

Plutôt d’accord 475 49,7 

Plutôt pas d’accord 231 24,1 

Pas du tout d’accord 96 10,0 

Total 957 100,0 

 

Q184. Pensez-vous que le Plan Marshall 2.Vert a un effet positif sur… la sensibilisation à 
la protection de l’environnement en Wallonie ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 154 16,0 

Plutôt d’accord 584 60,9 

Plutôt pas d’accord 164 17,1 

Pas du tout d’accord 57 5,9 

Total 959 100,0 
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Q185. Indiquez votre degré d’accord avec les propositions suivantes :  

Les immigrés contribuent à la prospérité économique du pays… votre degré d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 116 9,4 

Plutôt d’accord 458 37,0 

Plutôt pas d’accord 436 35,2 

Pas du tout d’accord 228 18,4 

Total 1237 100,0 

 

Q187. Dans notre société, les soins de santé devraient être gratuits… votre degré 
d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 403 32,4 

Plutôt d’accord 437 35,1 

Plutôt pas d’accord 360 29,0 

Pas du tout d’accord 43 3,5 

Total 1243 100,0 

 

Q188. Il faut maintenir l’indexation des salaires pour tous les travailleurs… votre degré 
d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 669 53,9 

Plutôt d’accord 442 35,6 

Plutôt pas d’accord 105 8,5 

Pas du tout d’accord 25 2,0 

Total 1241 100,0 

 

Q189. Avec l’évolution démographique, il est inévitable de retarder l’âge de la pension… 
votre degré d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 151 12,3 

Plutôt d’accord 418 33,8 

Plutôt pas d’accord 417 33,8 

Pas du tout d’accord 249 20,1 
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Total 1235 100,0 

 

Q190. La société doit pouvoir contrôler les marchés financiers… votre degré d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 458 37,5 

Plutôt d’accord 664 54,4 

Plutôt pas d’accord 84 6,9 

Pas du tout d’accord 15 1,2 

Total 1221 100,0 

 

Q191. Les immigrés sont une charge pour la sécurité sociale du pays… votre degré 
d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 336 27,2 

Plutôt d’accord 509 41,1 

Plutôt pas d’accord 293 23,7 

Pas du tout d’accord 100 8,0 

Total 1238 100,0 

 

Q192. Des mesures plus strictes devraient être prises pour protéger l’environnement… 
votre degré d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 540 43,4 

Plutôt d’accord 629 50,7 

Plutôt pas d’accord 68 5,4 

Pas du tout d’accord 6 0,4 

Total 1242 100,0 

 

Q193. L’état doit intervenir pour réduire les écarts entre les revenus… votre degré 
d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 492 39,6 

Plutôt d’accord 607 48,9 

Plutôt pas d’accord 116 9,3 
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Pas du tout d’accord 27 2,1 

Total 1240 100,0 

 

Q194. Les gens devraient se responsabiliser davantage pour assurer leur propre 
subsistance… votre degré d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 367 29,6 

Plutôt d’accord 654 52,7 

Plutôt pas d’accord 172 13,8 

Pas du tout d’accord 48 3,9 

Total 1240 100,0 

 

Q195. Les immigrés prennent le travail des gens nés dans le pays… votre degré 
d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 207 16,7 

Plutôt d’accord 304 24,5 

Plutôt pas d’accord 492 39,7 

Pas du tout d’accord 238 19,2 

Total 1241 100,0 

 

Q196. Les immigrés accentuent les problèmes de criminalité… votre degré d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 262 21,2 

Plutôt d’accord 466 37,8 

Plutôt pas d’accord 378 30,6 

Pas du tout d’accord 127 10,3 

Total 1233 100,0 

 

Q196b. Le style de vie des immigrés est inconciliable avec celui de l’Europe 
occidentale…votre degré d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 185 15,1 

Plutôt d’accord 418 34,0 
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Plutôt pas d’accord 476 38,7 

Pas du tout d’accord 149 12,1 

Total 1228 100,0 

 

Q196c. Les immigrés ne peuvent pas devenir de vrais wallons… votre degré d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 206 16,7 

Plutôt d’accord 331 26,8 

Plutôt pas d’accord 468 37,9 

Pas du tout d’accord 229 18,6 

Total 1234 100,0 

 

Q198. Il faut donner la priorité à la protection de l’environnement plutôt qu’à la sécurité 
de l’emploi…êtes-vous d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 54 4,4 

Plutôt d’accord 181 14,7 

Plutôt pas d’accord 614 49,8 

Pas du tout d’accord 382 31,1 

Total 1231 100,0 

 

Q199. Il faut donner la priorité à la qualité de vie plutôt qu’à la croissance économique… 
êtes-vous d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 276 22,4 

Plutôt d’accord 563 45,8 

Plutôt pas d’accord 307 25,0 

Pas du tout d’accord 83 6,8 

Total 1229 100,0 
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Q205. Quelle est votre opinion prédominante quand vous payez vos impôts ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Je le fais parce que c est un 
devoir civique 

274 22,0 

Je le fais parce que je suis 
obligé 

610 49,0 

Je le fais parce que je 
bénéficie de politiques que 
l’Etat met en oeuvre grâce 
aux impôts 

140 11,2 

Aucune de ces affirmations 
ne correspond à ce que je 
pense 

41 3,3 

Je ne suis pas imposable 179 14,4 

Total 1244 100,0 

 

Q206. Estimez-vous parfois excusable de ne pas déclarer tous ses revenus au fisc ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait excusable 84 6,7 

Excusable 379 30,5 

Pas excusable 428 34,4 

Pas du tout excusable 352 28,3 

Total 1242 100,0 

 

Q207. Trouvez-vous excusable de réclamer des allocations auxquelles on n’a pas droit ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait excusable 22 1,8 

Excusable 68 5,5 

Pas excusable 383 30,8 

Pas du tout excusable 773 62,0 

Total 1246 100,0 

 

Q222. Etes-vous… ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Non croyant (ne croyant 
pas ou ne sachant pas s il 

233 18,8 
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existe un dieu) 

Athée (pensant qu’il 
n’existe aucun dieu) 

200 16,1 

Catholique 668 53,9 

Protestant 17 1,4 

Orthodoxe 5 0,4 

Juif 3 0,2 

Musulman 68 5,5 

Bouddhiste 6 0,5 

Hindouiste 1 0,1 

autre religion chrétienne 16 1,3 

Autre orientation religieuse 22 1,8 

Total 1239 100,0 

 

Q224. Votre ménage est-il propriétaire ou locataire de son logement ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Propriétaire 870 70,1 

Locataire ou sous-locataire 
du logement 

314 25,3 

Occupant à titre gratuit 57 4,6 

Total 1241 100,0 

 

Q234. On situe parfois les gens en termes de classes ou catégories sociales. Pourriez-
vous indiquer à laquelle des catégories suivantes vous diriez appartenir ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Classe supérieure 8 0,7 

Classe moyenne supérieure 115 9,3 

Classe moyenne 706 57,1 

Classe moyenne inférieure 153 12,3 

Classe ouvrière 243 19,6 

Exclu 12 1,0 

Total 1237 100,0 
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Q235. Avez-vous un revenu personnel d’une activité professionnelle rémunérée, un 
revenu de remplacement : allocation de chômage, allocation de maladie ou d’invalidité, 
pension, un revenu mobilier ou immobilier ou un autre revenu ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Oui 1100 88,3 

Non 146 11,7 

Total 1246 100,0 

 

Q238. Avec ce revenu, parvenez-vous facilement à joindre les deux bouts ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très facilement 97 7,9 

Facilement 573 46,4 

Difficilement 435 35,2 

Très difficilement 130 10,5 

Total 1234 100,0 

 


